
Arbejdsark: Preparación para la sesión plenaria  
 
Kære spanske medlemmer af Europa-Parlamentet  
I denne time skal I forberede jer til plenarforsamlingen. I har modtaget et lovforslag fra Europa-Kommissionen 
og en oversigt over nogle mulige ændringsforslag, som I har læst igennem. I denne time skal I forholde jer til 
indholdet af lovforslaget og ændringsforslagene og vurdere, hvad I mener om forslagene som repræsentanter 
for en bestemt politisk gruppering i Europa-Parlamentet. Lovforslaget er udgangspunktet, og 
ændringsforslagene kan erstatte eller supplere sætninger fra lovforslaget – hvis der altså er flertal for det i 
plenarforsamlingen. I skal derfor komme med gode argumenter for/imod lovforslaget og de enkelte 
ændringsforslag. Helt konkret skal I forberede følgende (på skrift):  
 

Tjekliste 

1 En kort åbningstale på spansk om jeres politiske gruppering 

 3 sætninger på spansk 

 3 oversættelser af de spanske sætninger til dansk 

 Indhold kan fx være noget om, hvad jeres politiske gruppering hedder, og hvad jeres 
mærkesager er.  

2 1 positiv ting og 1 negativ ting om selve lovforslaget fra Europa-Kommissionen  

 2 sætninger på spansk (1 positiv og 1 negativ) 

 2 oversættelser af de spanske sætninger til dansk 

3 1 argument for eller imod ændringsforslag 1 

 1 sætning på spansk 

 1 oversættelse af den spanske sætning til dansk  

4 1 argument for eller imod ændringsforslag 2 

 1 sætning på spansk 

 1 oversættelse af den spanske sætning til dansk  

5 1 argument for eller imod ændringsforslag 3 

 1 sætning på spansk 

 1 oversættelse af den spanske sætning til dansk  

6 1 argument for eller imod ændringsforslag 4 

 1 sætning på spansk 

 1 oversættelse af den spanske sætning til dansk  

7 1 argument for eller imod ændringsforslag 5 

 1 sætning på spansk 

 1 oversættelse af den spanske sætning til dansk  

8 1 argument for eller imod ændringsforslag 6 

 1 sætning på spansk 

 1 oversættelse af den spanske sætning til dansk  

9 1 argument for eller imod ændringsforslag 7 

 1 sætning på spansk 

 1 oversættelse af den spanske sætning til dansk  

10 1 argument for eller imod ændringsforslag 8 

 1 sætning på spansk 

 1 oversættelse af den spanske sætning til dansk 

 
OBS: I skal beslutte på forhånd, hvem der siger hvilke sætninger. I må selv bestemme, hvem der siger hvad, 
men alle i gruppen skal både sige noget på spansk og på dansk – rollerne skal altså rotere for hver runde.  
På næste side finder I nogle gode gloser på spansk til at udtrykke holdninger i en debat. 



Gloser til at udtrykke holdninger i en debat 
 
Estar a favor de:   at være for noget 
Estar en contra de:  at være imod noget 
Argumento (m):  argument 
Pensar que:   at synes at 
Creer que:   at tro/synes at  
En mi opinión:   efter min mening 
En nuestra opinión:  efter vores mening 
Desde mi punto de vista:  fra mit synspunkt 
Desde nuestro punto de vista: fra vores synspunkt 
Estar de acuerdo con:  at være enig med 
No estar de acuerdo con:  ikke at være enig med 
Por supuesto:   selvfølgelig  
Tener razón:   at have ret 
No tener razón:  ikke at have ret  
Estar equivocado/-a:  at tage fejl 
Sin duda:   uden tvivl  
 
 


